

Детский сад «Берёзка»: на радость детям и родителям

В новом микрорайоне города Сунжи появилось новое разноцветное, радующее глаз красочное здание. Это только что построенный детский садик «Берёзка», рассчитанный на 220 дошколят. Прием детей здесь ведется без очереди и предварительной записи. На двух этажах размещены десять групп - по пять групп на каждом этаже. Пока в каждой группе по двадцать человек, в возрасте от двух до шести с половиной лет.



Руководит детским садом опытный специалист и профессионал, снискавший заслуженное уважение всех, кто ее знает, Лейла Муссаевна Еслюева. Заведующая детским садом, несмотря на молодость, посвятившая воспитательной работе в детском саду семнадцать лет. У Лейлы Муссаевны два высших образования и дополнительные курсы, по окончании которых она получила квалификацию руководителя дошкольных учреждений.

Дошкольное образование - очень важный аспект воспитания полноценной личности. Ранний возраст - это самый чувствительный период. Он характеризуется быстрыми изменениями в физическом, языковом, социальном и эмоциональном развитии. Ни для кого не секрет, что значительное, решающее развитие мозга происходит до достижения ребёнком шести-семилетнего возраста, и особенно в первые три года жизни, когда формируются (или же не формируются) основные нейронные связи. При этом дети младшего возраста весьма уязвимы. Плохой уход, лишения, недооценка, отсутствие внимания и насилие негативно воздействуют на ребёнка и травмируют его, и зачастую необратимо.

Если воспитание и образование детей дошкольного возраста организовано грамотно, у ребёнка одновременно формируются базовые качества личности (мышление, память, внимание, воображение и речь). Именно они позволяют ребёнку успешно обучаться не только в начальной школе, но и на последующих ступенях развития. Иными словами, то, что мы получили в дошкольном возрасте, оказывает влияние на нашу дальнейшую жизнь.

Дошкольное образование является первой ступенью образования. В дошкольных образовательных учреждениях создаются условия для воспитания и развития ребёнка. Здесь закладывается фундамент будущей жизни человека, обеспечивается личностное, интеллектуальное, физическое, художественно-эстетическое и творческое развитие детей дошкольного возраста. В этом возрасте формируются первичные духовные ценности, мировоззрение и широкая сфера интересов ребёнка. Становление его личностной культуры означает развитие опыта ценностного отношения к миру в процессе приобщения к культуре, тому

уникальному пространству, которое для ребёнка является его малой родиной.

В детском коллективе ребёнок приобретает бесценный опыт человеческих взаимоотношений со сверстниками. Так в дошкольной организации происходит воспитание целостной личности, становление жизненной позиции, форм взаимоотношения с окружающим миром.

Если сравнивать государственный стандарт дошкольного образования с иными образовательными стандартами, можно отметить то, что он не подразумевает прохождение учебных промежуточных и итоговых аттестаций на предмет соответствия их требованиям государственного стандарта образования.

Всю важность дошкольного воспитания и образования Лейла Муссаевна - мама троих замечательных детей - понимает и осознает в полной мере. Именно поэтому она внимательно относится даже к незначительным, на посторонний взгляд,

ные рабочие, дворники. И все они были заняты обустройством своих рабочих мест.

Почти все воспитатели с высшим образованием. Цечоева Хади Гирихановна - молодой специалист, окончившая в этом году Ингушский государственный университет. У нее младшая группа с двух до трех лет. Каждая группа имеет название, у Цечоевой Хади группа называется «Ладушки». Мы с заведующей посмотрели все группы, и я убедилась, что здесь есть все необходимое для полноценной работы детского сада. Большой актовый зал, в каждой группе душевые и санузлы, спортивный зал - всё это принесет и пользу, и радость детям. Двор также в полном порядке: полностью уложена тротуарная плитка, посажены деревья, построены теневые навесы и скамейки, словом, есть всё для прогулок и активных игр малышей на свежем воздухе.

Нужно отметить, что в Ингушетии до конца 2020 года будут сданы четырнадцать новых детских садов.

Раньше родители годами стояли в очереди, чтобы определить ребёнка в садик. Сейчас руководство республики делает всё, чтобы эта проблема была решена полностью. Строительство детских садов стало возможным благодаря госпрограмме «Развитие дошкольного образования». Открытие дошкольных учреждений - это не только места для дошкольных воспитанников, но и рабочие места для трудоустройства безработного населения.

Детский сад - это первое звено в системе воспитания и образования детей. Пусть наши дети растут здоровыми и умными - они будущее нашего народа и нашей страны.

Единственная проблема - плохая



мелочам. В детском садике «Берёзка» к приему детей подготовлены все группы. Полностью завезено необходимое оборудование. В каждой группе на стенах телевизоры. А когда входил в здание в глаза бросаются красочные рисунки на стенах из любимых сказок и мультфильмов, сделанные рукой талантливой художницы.

В беседе с руководителем выяснилось, что штат укомплектован полностью - это двадцать воспитателей, десять нянечек, медсестры, кухон-

ная дорога, ведущая к детскому саду. Я с опаской доехала до садика, боясь, что вот-вот машина застрянет в многочисленных ямах и попытается объехать их. Большая просьба к руководству города Сунжи и Автодора проложить асфальтированную дорогу, чтобы дети смогли безопасно дойти до садика. Надеюсь, эта проблема властями города и дорожного хозяйства будет решена в ближайшее время.

Лейла БЕКОВА

Аграрии Ингушетии завершают заготовку кормов

По информации представителя отдела животноводства Минсельхоза республики Моллатгирея Долгиева, заготовлено 35000 тонн сена, 22000 тонн соломы, заложено 45000 тонн силоса, а также 17,5 тысячи тонн фуражного зерна. По завершении уборки яровых культур планируется заложить еще 10000 тонн кормовой кукурузы.

- Уборка кормов началась в середине июня. Сенокос и естественных трав скошено на площади 15000 га. Заготовка грубых кормов обеспечена в потребном объеме. Также продолжается закладка силоса, но из-за сложных погодных условий в этом году заготовить сочные корма согласно плану не получится, - отметил он.

По его словам, образовавшийся дефицит специалисты намерены компенсировать за счет дополнительной заготовки грубых кормов. Долгиев добавил, что эти работы будут завершены до середины сентября, а заготовка кукурузы - до конца октября.

Также в Минсельхозе напоминают о том, что в России продолжается совершенствование механизма агрострахования.

Минсельхоз России в целях дальнейшего развития механизма агрострахования разработал проект изменений в федеральный закон «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования». Принятие законопроекта позволит не только увеличить объем застрахованных посевных площадей, но и снизить финансовую нагрузку на сельхозтоваропроизводителей за счет увеличения субсидируемой части страховой премии, а также повысить их устойчивость при возникновении ущерба. С учетом важности обеспечения имущественных интересов российских аграриев страховой защитой, ведомство рассчитывает согласовать и внести указанные поправки уже в текущем году, что позволит приступить к его реализации в 2021 году.

Законопроект предусматривает целый ряд нововведений, призванных сделать механизм агрострахования доступнее, в том числе для малых сельхозпредприятий. В частности, предлагается введение дополнительного вида страхования сельхозтоваропроизводителей от чрезвычайных ситуаций (ЧС) природного характера. Новый тип договоров страхования предполагает страховое возмещение аграриям расходов на производство растениеводческой продукции при потере урожая вследствие чрезвычайной ситуации по факту официального объявления региональными властями режима ЧС. Минсельхоз России предлагает увеличить размер субсидий на оплату части страховой премии по риску утраты урожая сельхозкультур, а также гибели посадок многолетних насаждений в результате ЧС природного характера. Таким образом, уровень субсидирования по договорам страхования может быть расширен с 50% до 80%, что должно повысить интерес аграриев к страховым программам с господдержкой.

В рамках существующего объединения страховщиков (НСА) предусмотрено создание нового фонда компенсационных выплат при ЧС, которые будут производиться при невозможности страховщика отвечать по своим обязательствам.

Лорс БЕРДОВ